

市政府国有资产监督管理委员会揭牌

乔彦强出席仪式并揭牌

本报讯(记者 熊勇力 见习记者 蔡嘉诚)3月29日,市人民政府国有资产监督管理委员会揭牌仪式举行。市委常委、常务副市长乔彦强出席仪式并揭牌。

根据省委、市委机构改革工作部署,市委、市政府决定组建市人民政府国有资产监督管理委员会。这是我市进一步加强国资监管、推动国企高质量发展的重大举措。

国资国企是经济社会发展的重要力量。长期以来,市

委、市政府高度重视国资国企工作。揭牌成立的市人民政府国有资产监督管理委员会将坚决贯彻中央和省委、市委决策部署,以推动国资国企高质量发展为首要任务,以做强做优做大国有资本和国有企业为总目标,完整准确全面贯彻新发展理念,持续深化国企改革,强化国资国企监管,踔厉奋发、勇毅前行,为全面推进现代化漯河“三城”建设,奋力开创中国式现代化建设漯河实践贡献国资力量。

全市司法行政工作会议召开

本报讯(记者 孙震 见习记者 徐雯雯)3月29日,全市司法行政工作会议召开,传达学习市委书记蔡保强、市长黄钊对全市司法行政工作的批示和有关会议精神,总结2023年工作,部署2024年任务。副市长、市公安局局长李建仓出席会议并讲话。

会议强调,要认清形势任务,全面把握法治政府建设的重要意义、目标要求,切实增强工作责任感、紧迫感。要强化目标导向,聚焦法治政府示范创建短板弱项,狠抓问题整改,提升案卷质量,开展基层大走访,打造特色亮点,聚力冲刺示范创建。要聚焦发展大局,推进高质量立法、政务诚

信建设、柔性执法、法律服务体系建设,全方位优化法治化营商环境。要回应群众期盼,推进政务服务集成化、标准化、便利化、数字化,实现政府服务整体优化提升、社会公众有更多法治获得感。要坚持安全至上,加强全民普法,坚持公正文明执法,高效化解行政争议,综合调处社会矛盾纠纷,筑牢社会大局稳定法治基石。

会上,临颍县、郾城区、市生态环境局、市审计局作典型发言,对2023年度全市“最美人民调解员”“最美村(社区)法律顾问”“最美律师(基层法律服务工作者)”等进行表彰。

市领导会见万达集团高管

本报讯(记者 熊勇力 见习记者 蔡嘉诚)3月29日,副市长周剑会见万达集团总裁助理兼北区公司副总裁范光耀一行。

周剑向范光耀一行介绍了漯河的经济态势、城市定位及产业特色优势等。周剑表示,我市高度关注并大力支持万达集团在漯河的发展,希望双方在文旅融合发展、产业赋能、产业引进、品牌营销等方面打出合作共赢的“组合拳”,结合我市现代化“三城”建设与万达集团达成全方位战略合作。在漯河万

达广场项目推进中,市直相关部门和西城区要梳理难点堵点、明确推进路径。同时,双方要按照时间节点倒排工期、刚性执行、相向而行、加强调度,推动项目早日建成运营。

范光耀对我市经济社会发展取得的成就和优良的营商环境给予高度评价。范光耀表示,对万达在漯河的发展充满信心,同时希望依托万达优势,在文旅融合、体育赛事等更多领域与漯河达成合作,为漯河经济社会高质量发展贡献万达力量。

春季促消费活动举行

本报讯(记者 尹晓玉)3月30日,漯河市汽车行业协会挂牌暨漯河汇区2024年春季车展展销会在市体育中心举办。副市长周剑出席活动并宣布开幕。

消费是经济增长的重要拉动力。近年来,我市把扩大消费摆在优先位置,相继出台了一揽子支持政策。本次车展既是贯彻落实市委八届五次全会暨市委经济工作会议精神的具体行动,也是惠民生、促消费

的有力举措。车展吸引全市32家汽车经销商参展,现场搭建了多层次、全方位的汽车促消费平台,举办了新车发布、特价车拍卖、车展巡游等活动。同时,市、区两级财政投入资金对新购汽车的消费者现场发放补贴。一系列举措让为期两天的车展成为促消费、稳增长、添活力的重要引擎,有力促进了全市经济高质量发展。

农业农村部农业机械化总站调研组到舞阳县调研

本报讯(记者 孙震)3月29日,农业农村部农业机械化总站党委副书记李斯华率调研组到舞阳县调研农机作业指挥调度平台推广应用工作,并召开座谈会。省、市农机部门相关负责同志和省内部分农机合作社理事长、机手参加座谈会。

座谈会上,调研组听取了省农机农艺发展中心和我市农业机械化工作相关情况汇报,就农机作业指挥调度平台建设应用情况,农机主管部门的农机作业指挥、调度需求,农业机械化信息化建设、应用情况,农机跨

区作业工作实操、跨区作业管理堵点和难点、跨区作业证件电子化需求和办理流程等与会人员进行了深入研讨交流。

李斯华对我市农业机械化工作给予充分肯定。他指出,建立信息化智能化农机作业指挥调度系统和跨区作业证线上办理流程开发,是农业生产指挥方式的重大变革。希望漯河持续推进农业机械化信息化建设,进一步加强农机科技研发,在推动农机装备转型升级、发展智慧农业助力粮食生产上走在前列、作出示范。

学雷锋 建新功

传承雷锋精神 擦亮文明窗口

■本报记者 姚肖

党员进社区为民服务,帮助困境家庭孩子实现梦想,定期组织干部职工集体献血,积极开展消费助农活动,主动上门宣传税费优惠政策……近年来,市税务局第一税务分局(以下简称一分局)积极开展学雷锋活动月“擦亮文明窗口”主题活动,设立雷锋志愿服务岗、党员示范岗,大力推行“网上办”,持续优化“窗口办”,不断拓展“特殊办”,努力增强纳税人、缴费人幸福感、满意度。

召陵区老窝镇石桥村党支部书记朱振超告诉记者,近年来,一分局经常组织党员志愿者到村里开展助农实践活动。一分局志愿者向石桥村捐赠了200余册党建、税收法律类书籍,用以充实农村书屋。

近日,一分局收到一封河南资产管理有限公司的感谢信。这封感谢信缘于一分局深化为企业服务理念,经常组织业务骨干深入企业走访,为企业送优惠、送政策、送服务,并结合企业生产经营实际,开展一对一、点对点辅导,

利用微信群等向企业推送政策信息,助力企业发展。

一分局还定期组织党员干部职工开展义务献血活动。坚持献血20年的一分局志愿者余清林说:“用自己的鲜血挽救别人的生命是世界上最美好的事。这是一份爱心,更是一份责任。”

“为更好落实惠企利民政策,我们的干部职工积极发扬无私奉献精神,在‘税收宣传月’‘雷锋活动月’等时间节点,深入企业开展税费优惠政策宣传,就企业关心的办税流程、税费优惠政策

等进行宣传辅导,提醒企业在经营过程中规范享受优惠政策。新冠疫情发生以来,累计帮助辖区企业享受减税降费超10亿元,受到了企业的好评。”一分局局长马云告诉记者。

近年来,一分局先后荣获全国工人先锋号、全国模范职工小家、全市“五一”巾帼标兵岗、全市学雷锋活动示范点、全市青年文明号等称号,多名职工荣获省五一劳动奖章,多名职工被评为漯河市劳动模范、漯河“十佳市民”、漯河市“最美税务人”等。

跟进监督消费券发放 促惠民政策落实落地

本报讯(记者 郭勇睿)“今年的活动实施投放方案比较完善,避免了群众争相拥挤购物情况的发生。纪检监察组的及时监督发挥了大作用。”近日,市商务局相关负责人介绍今年第一季度消费券发放使用情况时说。

今年年初,我市在全市范围内开展了第一季度汽车和商业零售消费补贴、家电和电子产品以旧换新消费补贴促消费活动。市商务局经过多方争取,申请市财政

资金2000万元,协调银联匹配100万元,以发放消费券的形式刺激消费、激活市场。

为了让消费券真正起到促消费惠民生的作用,保障消费券发放补贴促消费活动高效有序推进,市纪委监委派驻第二纪检监察组及时跟进监督,事前参与此次发放消费券实施方案的研讨完善,对市商务局分管负责人和相关科室人员进行谈话提醒,强化主体责任;事中紧

盯消费券发放进度,督促市商务局与参与活动的商家和企业签订承诺书,并做好后台数据分析,让签约参与活动的商家和企业做到诚信经营、合规操作,杜绝套取补贴行为,做到真正惠及民生。同时,督促市商务局切实履行监管职责,对存在违法违规行为的商家和企业,一经查实立即取消参与资格,追回本次活动所有财政补贴资金,且列入黑名单,两年内不得参与政府补贴发放项目活动。

市纪委监委派驻第二纪检监察组还通过座谈调研、电话回访以及后台数据分析等方式,全面了解今年第一季度消费券发放使用情况,并深入实地收集问题,为消费券发放补贴促消费活动顺利开展提供监督保障。目前,全市第一季度消费券发放使用带来的消费效应已初步显现,预计一季度投入的2000万元政府消费券可直接拉动消费约2亿元。



桃花盛开
引客来

3月30日,游客在郾城区龙城镇的千亩桃园赏花。春日,郾城区龙城镇的千亩桃花竞相绽放,灿若云霞,引来游客赏花游玩。

本报记者 杨光 摄

擦亮全国文明村镇名片

■本报记者 张玲玲

3月29日,针对市委市政府周交办会议交办的全市省级以上文明村镇普遍存在乱张贴小广告、垃圾堆积等问题,记者对整改落实情况进行了采访。

记者走进源汇区干河陈街道姬崔村,看到垃圾清运及时无积存,路面及周边环境整洁。姬崔村2020年被授予全国文明村镇荣誉称号。“近年来,

村‘两委’非常重视村容村貌的改善,村内墙体小广告一度绝迹。近期,我们发现村内小广告出现反弹现象。为了集中整治小广告,村‘两委’专门召开会议,要求网格员加强巡查,一旦发现小广告第一时间通知保洁员进行清理。”姬崔村党总支书记安国良说。

在该村幸福路上,记者看到一名保

洁员手持铲刀,正对墙体小广告进行清理。“我们村13名保洁员都配备了铲刀和砂纸,只要发现有小广告就及时进



行清理。同时,我们还号召村民积极参与,共同维护全国文明村镇的良好形象,营造温馨和谐的生活环境。”安国良说。

此次交办的全国文明村镇郾城区孔沈邓村、市城乡一体化示范区黄赵村和西城区下魏村,也正对存在的问题进行整改。

我市将举办“三月三拜字圣”甲辰年(2024)上巳祈福文化节活动

(上接01版)

4月4日至5月5日,“大汉华裳·惠享游园”汉服游园祈福活动。许慎文化园在上巳祈福文化节期间推出“穿汉服免门票”优惠活动,同时将通

过汉服巡游、汉服走秀、踏青赏花、投壶、射箭、捶丸、蹴鞠等文化活动,展现传统文化之美。

4月4日至5月5日,“印迹漯河·许慎文化之旅”活动。加大对外宣

传推广力度,联合我市各大旅行社,推出“印迹漯河·许慎文化之旅”专线,吸引周边地市游客到许慎文化园参观游览。

4月4日至5月5日,“食全食

美·琳琅好物”文创市集活动。许慎文化园文创市集设立了文创、美食、商贸等多个分区,每个摊位都别具一格、独具匠心。游客可品味来自各地的特色美食,领略许慎文化园的魅力。

文旅融合乡村游 油菜花海观美景

(上接01版)去年,大赵村成功举办了首届油菜花节,引起很大轰动。今年,大赵村和小赵村共同举办了第二届油菜花节。“油菜花已经进入盛花期,正是观赏好时机。希望大家来我

们这里踏青游春,欣赏春色。”翟迎朝说。

今年的油菜花节,不仅可以赏花,还有精彩的文艺节目、无人机飞行表演,特色农产品暨优秀集体

经济成果展,也有我市知名食品企业产品展和比亚迪、创维新能源汽车展等。

莲花镇党委书记苗建伟说:“我们通过举行油菜花节系列活动,发展

“赏花经济”,推进文旅融合,积极打造文旅产业融合的全产业链,全力创建‘产业+文旅’品牌,发展现代农业,促进乡村振兴,使城乡融合、农旅融合发展之路越走越宽,实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的目标,绘就莲花镇农业强、农村美、农民富的生动画卷。”

临颍:以一流服务打造一流营商环境

(上接01版)精准研判企业反映的问题,实行简单问题直办办、涉及多个部门的联动办、复杂问题工作组牵头办、重大复杂问题联席办的“四办”机制。

开展“双随机、一公开”差异化分类监管,运用企业信用风险分级等评价结果,合理确定抽查对象、比例、频次,强化企业投资项目事中事后监管。开展

优化法治化营商环境专项行动,清查处置涉企案件,整治突出问题。依托法治化营商环境服务中心、企业法律服务之家、民营企业商事纠纷调解服务中心等

平台,为企业提供一站式法治服务。

2023年以来,临颍县共招引亿元以上企业42家,其中10亿元以上企业11家。目前,临颍县拥有规模以上企业285家,占全市总数的三分之一。这些成绩的取得,是“临颍速度”“临颍服务”,更是临颍县以一流营商环境加快推动高质量发展跨越式发展的生动实践。



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信